

PRILOG 4. – GOVOR GLAVNOG I ODGOVORNOG UREDNIKA

Povećano zanimanje stranih autora

Građevinar je nešto najvrjednije što HSGI ima, a biti glavni i odgovorni zahtjevna je dužnost i velika obveza prema čitateljima

Časopis *Građevinar* primarni je znanstveno-stručni časopis koji objavljuje znanstvene i stručne (izvorne, prethodna priopćenja, pregledne i stručne radove) iz područja građevinarstva i srodnih područja. Jedini je nacionalni časopis te vrste u Republici Hrvatskoj.

Prošlo je 65 godina od osnutka i početka objavlivanja časopisa *Građevinar*. Taj je jubilej svakako značajan za sve znanstvenike i stručnjake iz područja građevinarstva u Hrvatskoj i cijeloj regiji, a u posljednje vrijeme i sve većeg bro-

ja zemalja u svijetu. Brojni su autori koji su rezultate svojih istraživanja ili vrijedna stručna iskustva predstavili upravo u časopisu *Građevinar*.

U povodu velikog jubileja važno je prikazati djelatnost časopisa. *Građevinar* pod istim imenom izlazi od 1949. godine. Najvećim dijelom svog postojanja redovito izlazi 12 puta na godinu. Prema sadašnjoj nakladi od 3500 primjeraka najveći je tehnički znanstveno-stručni časopis u Hrvatskoj i cijeloj regiji, a redovito se citira u relevantnim svjetskim bazama podata-

hidrotehničkih građevina. Od 1991. do ka. Od 1949. do 1952. časopis je tiskan na malom formatu (A5) a od 1953. na sadašnjem formatu (A4).

Dugotrajnu tradiciju i aktualnost časopis može zahvaliti i vrlo malom broju urednika, samo šestorici: Miri Marasoviću, dipl. ing. arh. (od početka 1949. do broja 1-2 u 1951.), Stjepanu Lameru, dipl. ing. građ. (broj 3-4 u 1951.), Franji Simiću, dipl. ing. građ. (od početka 1951. do kraja 1955.), prof. dr. sc. Ervinu Nonveilleru (od početka 1956. do lipnja 1975.), prof. emer. dr. sc. Veselinu Simoviću (od srpnja 1975. do kraja 2011.) i prof. dr. sc. Stjepanu Lakušiću (od početka 2012.). Ujedno treba istaknuti da je u proteklih 65 godina bilo ukupno 89 članova Uredničkog odbora lako je trenutačna naklada približno 3500 primjeraka, bilo je razdoblja kada je dosezala i 5300. No i sadašnja je naklada također rijetkost među znanstvenim i stručnim

časopisima. Osim znanstvenih i stručnih radova, u *Građevinaru* se pojavljuju i stručni prilozi koji obrađuju značajnija gradilišta ili prikazuju neke zanimljivosti iz područja građevinarstva. Dosad je ukupno tiskano gotovo 42.000 stranica, a objavljena su čak 2894 znanstveno-stručna rada.

Među najistaknutijim autorima treba svakako izdvojiti: prof. dr. sc. Ervina Nonveillera s 41 znanstveno-stručnim radom (39 napisanih samostalno), prof. dr. sc. Kruno Tonkovića s 52 znanstveno-stručna rada (svi napisani samostalno), prof. dr. sc. Ivana Tomičića s 43 objavljena rada (pretežno je bio samostalni autor) i prof. dr. sc. Zvonimira Žagara, također s 43 objavljena rada.

Časopis se *Građevinar* među prvima pojavio na internetu (1996.). U početku su to bili samo sažetci, a poslije (2000.) i cjeloviti sadržaji časopisa. Od broja 1./2012., kao i dosad, svi se radovi tiskaju na hrvatskom jeziku, ali se u online izdanju svi znanstveno-stručni radovi u cijelosti objavljuju na hrvatskom i engleskom jeziku. Tako časopis pomaže autorima da se rezultati njihovih znanstvenih istraživanja te vrijedne spoznaje i iskustva približe znanstvenoj i stručnoj javnosti ne samo na u hrvatskom govornom području već i u međunarodnoj znanstvenoj zajednici. To je doprinijelo da se postupno znatno povećao broj stranih autora, a uvelike se proširio i broj inozemnih recenzenata što će svakako pridonijeti povećanoj prepoznatljivosti časopisa i izvan granica Hrvatske.

Do 2009. ukupno je bilo 459 stranih autora, a od 2012. zabilježena su još 83 nova auto-



Sadašnji glavni i odgovorni urednik prof. dr. sc. Stjepan Lakušić uručuje priznanje svom prethodniku prof. emer. dr. sc. Veselinu Simoviću

ra. Izrađena je i nova web-stranica u skladu sa standardnim zahtjevima za današnje časopise: on-line sustav za podnošenje radova, dodjeljivanje DOI broja (Digital Object Identifier – Digitalni identifikator objekta) praćenje statusa, omogućavanje autorima pratiti status rada u uredništvu, dvostruko "slijepa" recenzija te online sustav recenzije koji će započeti s radom početkom 2014. Ujedno je izrađena cjelokupna digitalizacija svih znanstveno-stručnih radova u brojevima od godine 1953. do 1999.

Web-stranica je izrađena u cijelosti na hrvatskom i engleskom jeziku, a od rujna 2013. primarna je engleska verzija, što je

dobitno povećalo pregledavanje. Za ilustraciju navodim nekoliko zanimljivosti vezanih za dostupnost web-stranice o podacima iz 2013. godine (1. siječnja 2013. – 19. studenoga 2013.). Bilo je ukupno 26.313 ulaza iz 85 zemalja i 826 gradova. Prosječno je bilo između 100 do 110 ulaza na dan (iz 14 do 15 zemalja), a najviše u jednom danu 143 ulaza iz 21 zemlje. *Građevinar* je sasvim sigurno nešto najvrjednije

što HSGI ima. Biti glavni i odgovorni urednik znanstveno-stručnog časopisa vrlo je zahtjevna i odgovorna dužnost. Ne odnosi se to samo na uređivanje sadržaja časopisa, određivanje pravila pri slanju radova, brigu o pravodobnim i temeljitim recenzijama pristiglih radova, već znači i veliku obvezu prema čitateljima. Treba pratiti njihove potrebe i zanimanja, ali treba prihvatiti i kritike. Dakako, od urednika se traži i povećanje kvalitete, planiranje budućnosti časopisa, a osobito njegove međunarodne prepoznatljivosti. Svi ti zahtjevi obvezuju na spremnost za naporan, sustavan i dugotrajan rad jer se jedino tako može ostvariti kontinuirano tiskanje časopisa i podizanje njegove kvalitete.

Rad na promicanju te na podizanju kvalitete i prepoznatljivosti časopisa u konkurentskom okruženju najveći je izazov za svakog glavnog urednika. Za ostvarenje toga cilja potrebni su ponajprije zanimljivi znanstveni i stručni radovi, ali i uspješna suradnja članova uredništva i Uredničkog odbora, recenzenata, autora i čitatelja. Da bi se uspjelo u svim postavljenim ciljevima, osobito u velikoj krizi građevinarstva, žalost ne postoji recept, ostaje samo naporan, sustavan i dugotrajan rad.

Među smjernicama za nastavak rada treba spomenuti osnivanje međunarodnoga Uredničkog odbora sa znanstvenicima iz najpoznatijih inozemnih građevinskih fakulteta. Većina je već dvije godine aktivno uključena u recenziranje pristiglih radova i time svakodnevno pridonosi podizanju kvalitete i prepoznatljivosti časopisa.

Izdavanje znanstveno-stručnog časopisa vrlo je zahtjevan zadatak i u financijskom smislu. Bez suizdavačkih doprinosa bilo bi vrlo teško zatvoriti financijsku konstrukciju. U kontinuiranoj potpori časopisu, uz HSGI kao izdavača, veliku ulogu ima Ministarstvo znanosti obrazovanja i sporta, Hrvatska komora inženjera građevinarstva te nekoliko hrvatskih građevinskih tvrtki, od kojih je potrebno istaknuti: *Viadukt, Hrvatske vode, Tehniku, Hidroprojekt-ing, Strabag, Ind-eko, Cemex-Hrvatska, Elektroprojekt, IPZ d.d. i Team*. Do 2011. godine suizdavači su još bili: *Institut IGH, Dalekovod, Investinženjering, Konstruktor-inženjering...*



Nova web stranica Građevinara